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Událost

MEDIÁLNÍ KEMP UNIE ŠKOL 
INOVATIVNÍCH V PLZNI SE 
VYDAŘIL 
Na týden se do VOŠ a SPŠE Plzeň sjelo přes třicet studentů z několika středních škol 
sdružených v Unii škol inovativních (UŠI), aby si vytvořili na svých školách mediální 
týmy, ale také položili základu mediálnímu týmu UŠI. Každý den za nimi z Prahy 
jezdili lektoři z Mediálního domu Preslova Smíchovské SPŠ a gymnázia, výhradně 
studenti čtvrtého ročníku, aby s nimi pracovali v rámci workshopů. 

„Vůbec nechápu, jak si můžou studenti vzít 
služební auto a jet nás sem školit,“ 

vyjadřuje svůj údiv účastník kempu, student 
z jedné ze sedmi zapojených škol. Nejvíce 
je jich ze Smíchovské SPŠ a gymnázia, 
rovných jedenáct, dalších dvacet pak 
z Gymnázium Jana Keplera, Gymnázia 
L i toměřice,  Krkonošského gymnázia 
Vrchlabí - Hostinné, VOŠ A SPŠE Plzeň, SPŠ 
grafické Brno a VOŠ a SPŠ Jičín. 
	
Program kempu začíná od devíti hodin, 
kdy garant akce a ředitel Smíchovské SPŠ 
a gymnázia shrne předchozí den. O půl 
hodiny později si již studenty přebírají 
lektoři, členové Mediálního domu Preslova. 
V pondělí Jiří Bílek a Olivier Sajdok, v úterý 
Martin Kříž a Vojtěch Kubát, všechno 
čtvrťáci. Ve středu dorazí učitelka Kateřina 
Adámková a další student čtvrtého ročníku 
Jiří Fišera, ve čtvrtek Štěpán Šmakal a 
Michal Hejduk, a v pátek mladí učitelé 
David Řehořka a Mikuláš Pilát. Ve večerních 
hodinách probíhá síťování a diskuse, a to 
většinou v prostorách, obývaných ředitelem 
Smíchovské SPŠ a gymnázia. Je patrné, že 
kolektiv se stmeluje, a tento pozitivní efekt 
se projevuje i během další práce. 

V úterý proběhne jednání  ředitele 
Smíchovské SPŠ a gymnázia s ředitelem VOŠ 
SPŠE Plzeň o další spolupráci i o zajištění 
kempu Manažerského týmu UŠI, který se 
uskuteční ve zdejší škole od úterý 2. dubna 
do pátku 5. dubna 2024. Kemp připravují 
studenti František Bouma z Gymnázia Jana 
Keplera a Hynek Novák ze Smíchovské 
SPŠ a gymnázia. A ve středu jedná Radko 
Sáblík se studenty Gymnázia Jana Keplera 
o spolupráci v oblasti Debatního klubu. 
Respektive o propojení debatních skupin 

studentů z obou škol, možná i se zapojením
dalších škol, nejspíše Gymnázia Na Zatlance 
a Gymnázia Litoměřice, jehož studenti 
o toto také projevují zájem. Kateřina 
Adámková, která je členem Asociace 
debatních lig, slibuje být pro toto uskupení 
mentorkou, vidí možnost měsíčních setkání 
studentů ze zmíněných škol, kteří se věnují 
či chtějí věnovat debatám. 

„S průběhem kempu jsem velmi spokojený, 
osobně jsem byl překvapený kreativitou a 
kvalitou jednotlivých výstupů. Studentky 
a studenti pracovali s velkým nasazením 
a zájmem a dodržovali  nastavená 
pravidla. Dle mého vytvořili přátelský, 
kreativní a samoučící se tým,“ je patrná 
z výrazu Radko Sáblíka velká spokojenost, 
„Děkuji místním z plzeňské školy za 
jejich vstřícnost a zajištění akce, děkuji 
lektorům absolventům a studentům z naší 
školy za zajištění programu, děkuji i všem 
přítomným studentkám a studentům za 
jejich přístup. Jsem velmi rád, že jsme se 
domluvili na další akci, která se uskuteční 
v posledním týdnu tohoto školního roku 
v Biofarmě Hůrka u Písku,“ doplňuje 
poděkování i další zajímavou informaci.  

„Za prvé musím říci, že jsem od této akce 
nic moc nečekal. Ale teď jsem z ní nadšený. 
Myslím si, že jsme tady vytvořili skvělý 
kolektiv, lidsky i odborně, a pevně věřím, 
že budou další podobné akce,“ říká student 
místní školy a organizátor kempu Lukáš 
Vavřík.  

R E D A K C E
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„Jsem z celého průběhu kempu velmi mile 
překvapená a nadšená. Již se těším na 
další společné akce. Také jsem nadšená z 
toho, jaký systém funguje na smíchovské 
škole, což nám tady předvedli v přímém 
přenosu. V uvozovkách starší absolventi 
vychovali současné studenty čtvrtého 
ročníku, kteří sem za námi přijížděli, a ti 
už teď zase vychovávají studenty nižších 
ročníků. Ukázka vrstevnického vzdělávání 
byla opravdu velmi inspirující a působivá,“ 
přidává se učitelka SPŠ grafické Brno Adéla 
Švédová. 

„Opravdu skvělá akce. Oceňuji, jakou 
atmosféru se podařilo vytvořit. Něco 
takového bych neočekával, bylo to hrozně 

moc inspirující,“ přitakává pedagog z 
Krkonošského gymnázia.  

„Chci poděkovat zdejší škole za poskytnutí 
prostor. Chci poděkovat mentorům z 
Mediálního domu Preslova, hodně jsem 
se toho tady dozvěděl a naučil. A chci 
především poděkovat panu Sáblíkovi 
za jeho přístup. Je nezvyklé a nečekané 
slyšet slova o moderním stylu vzdělávání 
z úst pedagoga. To, co vytváří se svými 
studenty, je velmi inspirující pro nás 
všechny,“  shrnuje dojmy i za mnohé 
účastníky kempu student brněnské střední 
školy.

Výtvory z Mediálního kempu - Martin Kudrna
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Událost

JDEME VÁM PODĚKOVAT 
ZA VAŠE SLOVA, PANE 
ŘEDITELI
R E D A K C E

Tradiční konference organizace Mene Tekel v Senátu Parlamentu ČR se zúčastnili 
i zástupci Smíchovské SPŠ a gymnázia. Ředitel vystoupil s motivačním projevem a 
dva studenti nabídli virtuální prohlídky koncentračních táborů v Osvětimi. 

„To je opravdu úžasné,“ odkládá speciální 
brýle na virtuální realitu návštěvnice 
konference a obdivně pohlédne na dva 
studenty třetího ročníku Smíchovské SPŠ 
a gymnázia Matouše Kudrnu a Michala 
Mrnku, kteří ji právě umožnili se projít po 
koncentračních táborech Auschwitz I. a 
Auchwitz II. Birkenau v Osvětimi. 
	
„Ještě vám můžeme nabídnout prohlídku 
pevnosti Terezín, ta je na druhém 
notebooku,“ upozorňuje Michal Mrnka.

„Je neuvěřitelné, jakou fantastickou věc jako 
studenti střední školy dokážete vytvořit. 
Smekám klobouk!“ neskrývá své nadšení další 
z hostů. 
	
Je pozdní odpoledne posledního únorového 
úterý a ve Valdštejnském paláci Senátu 
Parlamentu ČR začíná konference organizace 
Mene Tekel, kterou za ni organizuje Daniela 
Řeřichová. Kromě zmíněných dvou studentů 
je přítomný za Smíchovskou SPŠ a gymnázium 
i její ředitel Radko Sáblík, který má pronést 
na závěr svůj desetiminutový proslov. Před 
ním dostávají prostor další řečníci, například 
ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů, 
ředitel Mutea paměti XX. století. Všichni však 
mají značný problém dodržet časový limit a 
jejich prezentace jsou vše, jen ne přehledné, 
a dle zásad požadovaných po studentech. 
	
„To by asi u studentů Prezentačních 
dovedností neprošlo, co?“ nadhodí Matouš 
Kudrna a zavrtění hlavou jeho ředitele je mu 
odpovědí. 
	
Radko Sáblík se tak k závěrečnému vystoupení 
dostává se značným skluzem, a může 
pozorovat, že mnozí hosté jsou již značně 
unaveni. 
	

„Když jim to řekneš, zapomenou to. Když jim 
to ukážeš, možná si to zapamatují. Když je 
do toho zapojíš, získají novou dovednost,“ 
začne bez prezentace z hlavy s využitím emocí 
a citace učitele národů, a oči přítomných se 
zvedají, je v nich vidět zájem, „Padlo tady, 
že mladá generace nezná osmičková a 
devítková data z naší historie z dvacátého 
století. To je pravda, ale já se ptám, kdo za to 
může? Přece my, kteří je učíme,“ pokračuje, 
a to již ho sledují všichni, zatímco on začíná 
rozebírat výuku na školách, kdy se dějiny žáci 
na základních školách i studenti na školách 
středních biflují, „Pokud se učitel dostal 
dál, než k roku 1945, kde někteří končí 
záměrně, aby se nemuseli vyjadřovat k době 
komunistické totality, tak se studenty látku 
probere, pak je z toho vyzkouší a dá jim za 
jedna. Následně jde na další téma a studenti 
to předešlé za krátký čas zapomenou,“ tvrdí, 
a svou řeč vměstná do stanovených deseti 
minut. 
	
Následuje raut a návštěvy u stánku studentů 
Smíchovské SPŠ a gymnázia s virtuální 
realitou, a zájem pokračuje i dlouho poté, 
kdy je nádobí dávno uklizeno a většina hostů 
již zmizela. O virtuální prohlídky je stále ještě 
zájem. 
	
„Pane řediteli, my vám jdeme poděkovat 
za vaše slova. Řekl jste to moc pěkně, něco 
takového jsme od pedagoga ještě nikdy 
neslyšely,“ přicházejí za Radkem Sáblíkem 
tři studentky z Gymnázia Na vítězné pláni. 

„Pane řediteli, i já vám děkuji za váš 
příspěvek. Po pravdě, byl jediným zajímavým 
a poslouchatelným ze všech, které tu zazněly,“ 
přidá se jedna z dříve narozených účastnic 
konference. 
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“
„Musím velmi poděkovat oběma našim 
studentům za skvělou reprezentaci školy. Na 
konferenci vystupovali zajímaví lidé, každý 
z nás měl čas na příspěvek stanovených 
deset minut, ale byl jsem jediný, kdo ho 
dodržel,“ říká s jistým smutkem v hlase Radko 
Sáblík, „Takto se nedá ale mladá generace 
oslovit, což jsem se pokusil řečníkům 
taktně naznačit. I proto jsem změnil původní 
obsah proslovu, bez prezentace vystoupil 
s motivační řečí, jak vzdělávat studenty 
v oblasti historie, který se setkal s velmi 
pozitivním ohlasem,“ vysvětluje motivy 
obsahu své řeči, „Paradoxem je, že všichni 
další řečníci měli dlouhé prezentace, které 
ale porušovaly všechny zásady kvalitních 
prezentací, a tak si většina přítomných 
osob, až na pár studentů a studentek dříve 
narozených, po krátké chvilce vytáhla své 
mobilní telefony. Dovednost připravit si 
prezentaci a hovořit poutavě k publiku byla 
nepřítomna,“ dodává.  
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Rozhovor

JAK VZNIKLA NEJVĚTŠÍ 
LEGO SBÍRKA NA SVĚTĚ
V pondělí 19.2 jsem měl tu čest se setkat s největším Lego sběratelem na planetě, 
tímto člověkem je, k překvapení mnohých, český pán Miloš Křeček. Svojí kolekci 
má rozloženou v několika Lego muzeí po celé republice. 

O Lego se zajímá, jak mi řekl, už od 5 let, kdy 
ho úplně fascinovalo, ale jeho pravá vášeň 
začala až kolem 15 let, kdy se rozhodl, že 
Lego bude opravdu sbírat. V dospělosti, 
už s manželkou, žil v menším bytě a nastal 
problém. Jeho byt totiž nebyl úplně stavěn 
na sběratele, jako byl on, a pomalu v bytě 
začalo docházet místo. S jeho manželkou 
je napadlo, že by mohli takovou sbírku, aby 
jenom neležela na jednom místě, ukázat 
světu, a tak začalo jejich dlouhá cesta k 
založení Lego muzea na Národní třídě a 
k získání Guinessova rekordu na největší 
Lego kolekci.  

Co vlastně vzbudilo Vaší vášeň pro Lego? 

Dá se říct, že první impuls přišel zhruba 
v pěti letech, když jsem dostal první 
stavebnici Lega. Samozřejmě jsem tenkrát 
nevěděl, že to budu sbírat, Lego, že mě tak 
fascinuje, ale už tenkrát tam vznikl nějaký 
impuls, protože už jsem vlastně po rodičích 
dalších 10 let nepožadoval jiné dary než 
stavebnici Lega a bylo to za hluboké totality, 
za komunistů, takže to bylo velice náročné 
sehnat jakoukoliv stavebnici.  

Ta správná sběratelská vášeň ve mě 
propukla někdy kolem patnáctého roku, 
vlastně v pubertálním věku, kdy jsem objevil 
kouzlo stavebnice, kdy vlastně jsem začal 
vnímat tu její dokonalost a mě na tom asi 
nejvíc fascinuje to, že vlastně neexistujou 
chyby a všechno má svůj řád.  

Jaký kousek je ve vaší sbírce nejcennější 
a nejvzácnější? 

Začneme popořadě, nejcennější, respektive 
nejcennější zase buď pro mě, nebo cenově, 
takže začneme cenově, cenově nejcennější 
modle je asi stavebnice Falcon, která se 
kdysi prodala v aukci za, tuším, 15000 USD 
před pár lety. Takže to je vlastně nejdražší 
set, ty mám 2, jeden originál zabalenej, 
jeden vystavenej.  

A potom se teda bavíme o setu, který je 
pro mne nejvzácnější. To se dá hovořit o 
soše svobody, která má jako úplně příběh 
opravdu, že jsem jí skutečně kupoval v 
Americe, když jsem plul na takovém Feri, 
což je spojka mezi pevninou a ostrovem ke 
soše Svobody a tam jsem si to s nějakým 
amíkem předával a zároveň mu to tam platil, 
takže to je takovej jako zajímavý příběh. 
Samozřejmě těch příběhů, těch stavebnic 
je spoustu, o tom se dá mluvit hodiny, kdy 
třeba s manželkou jsme se brali a vlastně 
svatební dar jsme si dali prostě dřevěnou 

P E T R  S E V E R A
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krabici Lega, nebo svatební cestu jsme 
absolvovali do Dánska na tržišti, kde jsme 
sbírali, prostě vybírali takový ty kousky, 
který jinde stojí 20, 30 tisíc, tak my jsme 
je tam kupovali za pár drobnejch na tržišti, 
hledali je v hromadách různý veteše. 

 Jaký kousek byl nejtěžší k sehnání? 

Nejtěžších sehnání v době internetu vlastně 
není nic. Dá se říct, že když máte peníze, 
tak si můžete sehnat jakýkoliv set, ale jsou 
sety, který bych samozřejmě chtěl ve svojí 
sbírce, ale jsou prostě cenově tak vysoko, 
že mi to připadá nemorální, neobchodní za 
ně zaplatit takovou cenu, takže čekám, až se 
třeba někdy zlevněj. 

můžu uvést třeba panáček, mistr Gold, to je 
takovej zlatej paráček, vydanej v běžný sérii 
a dnešní cena je kolem 5 000 EUR, což mi 
připadá přemrštěný za plastovou figurku, 
takže prostě to asi nikdy nezaplatím. 

Jaký kousek Vám trval nejdéle postavit? 

Nejdéle postavit, asi si zřejmě bavíme teda o 
továrním setu, anebo může to být věc třeba 
dle vlastní fantazie, ale u továrních setů 
věc, která trvá nejdýl teď momentálně je 
poslední stavba, která vlastně má i nejvíc 
dílků, je to Eiffelovka, která má přes 10 
000 dílků, ta nová, ta starší Samozřejmě 
ne, tak to trvalo dlouho, ale taky se stane 
třeba jsou takový složitý věci,  jako je 
rypadlo, důlní rypadlo od Techniku, který 
bylo vydaný zhruba před 6 - 7 lety a tam ta 
doba taky byla dlouhá a tam se může stát, 
že třeba uděláte někde i malou, drobnou 
chybu při té stavbě a pak vám nefunguje 
celej ten stroj, takže různě musíte zkoušet 
a třeba s představou opravovat, takže dá 
se říct, že to jsou nejdelší stavby, ale nedá 
se to úplně přesně říct. Taky je to i odvislý 
od momentálního rozložení těla, dispozice 
energie, jak rychle podáváte kostky? 

Jaké Lego téma je vaše nejoblíbenější? 

To je velmi složitá otázka, protože vlastně 
každou chvíli je jiný nejoblíbenější Lego 
téma, protože přiberu teďka nové sety, víru 
do sbírky, prostě 50 setů, teď se zařazuju a 
já bych vlastně v tu chvíli chtěl stavět úplně 
všechny najednou a vlastně tam kouknu na 
ten obal, na tu krabici, říkám si, tak to není 
úplně ono, ale pak přijde doba za týden, 
kdy já tu krabici rozbalím a teď tam vidím 
ty dokonalý detaily a vím, že to je moje 
nejoblíbenější, jako ze začátku se mi nelíbila 
třeba stavebnice Friends, ale po rozbalení 
prvních několika stavebnic jsem zjistil, že to 
je naprosto dokonalej svět, nádhernej, holky 
z toho musí být prostě vydřený. 

Mohl byste mi říct něco k začátku toho 
muzea? 

Muzeum samozřejmě jsme budovali společně 
se ženou a ta myšlenka jako prvotně tam 
vznikla někdy před 15 lety, kdy jsme prostě 
leželi doma, vlastně barák, už bylo plno, plno 
modelů, už to nebylo kam dávat, tak jsme 
řekli, že uděláme muzeum, myšlenka byla 
taková, že uděláme teda někde na venkově 
nějakej barák, kde ta nemovitost není tak 
drahá atd. a pak jsme si vlastně řekli, že 
celej náš život vlastně smysl našeho života 
je bejt nejlepší, světový. Vlastně jsme chtěli, 
aby to viděl celej svět, tak jsme řekli, tak 
musíme do centra, no a začali jsme hledat 
prostory nebytový a našli jsme tady na 
Národní, s majitelama jsme se dohodli 
se myšlenka strašně líbila, takže nám i 
přizpůsobili trošku nájem. Jako já musím 
říct, že když tam slyším to slůvko, majitelé 
současných nebytových prostor tady na 
Národní jsou naprosto jedinečný lidé, kteří 
vlastně i v době Covidu jako jedny z mála nás 
prostě podrželi neskutečně a pomohli nám 
všechno přežít. A vlastně. Teď máme znovu 
podepsanou nájemní smlouvu na dalších 10 
let. 
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Rozhovor

V Legu hodně setů, které ještě nebyly 
vydané, unikají (obrázky, informace, 
atd.), na jaký takový set, nebo na set, 
který už byl ukázán, ale ještě nevydán, 
se nejvíce těšíte? 

Žiju hodně přítomností, tudíž mě vlastně 
ani nezajímá to, co vyjde, mě zajímá to, 
co vyšlo, protože mám za sebou zhruba 
1000 setů, který mám na půdě a nejsou 
ještě postaveny, takže chodím kolem nich 
vlastně několikrát týdně, takhle projdu a 
řeknu si, ten bych chtěl, ale teď nemám čas, 
takže vlastně to, co vyjde, mě teď nezajímá, 
já třeba jsem ještě se nedostal ke stavbě 
Titaniku, což třeba vyžaduje jeden víkend. 
Takže prostě nesleduju toto.  

Věděl jste, že Vaše sbírka je opravdu 
světově největší, nebo to k Vám přišlo 
jako takové překvapení.  

Rozhodně jsem nebyl překvapen, v podstatě 
od začátku sbírání, dá se říct, to byl můj 
cíl, stát se největším sběratelem na světě 
a vlastně jsem tím sběratelem skutečným, 
největším na světě, už jsem zhruba 12 let. 
Podle stavu vycházející v Guinnessově knize 
rekordů a mojí sbírce, ale dosílit zapsání 
toho rekordu do Guinnessovky je velice 
nákladný a psychicky a fyzicky náročný 
a logisticky, prostě obsahuje to spoustu, 
spoustu drobných věcí,  který se musí 
poskládat dohromady, a to se nám vlastně 
podařilo až teď. 

Jak vlastně velká je Vaše sbírka? 

takže množství setů je zhruba 10 200 až 300. 
Ono je to tak, že vlastně denně přibude 1–2 
sety, mně posílají i lidi zdarma sety z celého 
světa, prostě třeba mi přijde balík, řeknu 
Bioniclů, kde mi chybí asi 15 kusů a přijde mi 
balík setů, že to někdo někde už nechce, tak 
mi to prostě zdarma pošle, já mu za to pošlu 
dvě volný vstupenky do Austrálie a prostě je 
to super, ten člověk jednou přijede do Prahy, 
jde se podívá do našeho muzea, je to prostě 
výborný a mně třeba z těch 15 Bioniclů, když 
on pošle nějakou krabici, vznikne, že dva mi 
chybějí ve sbírce, že vlastně v tu chvíli mi 
přibudou dva modely. Já je musím vyčistit, 
opravit, dát jim nějakou kulturu a připravit 
na výstavu do dalšího muzea. 

Vy jste zmínil, že Vám ty sety posílají i 
z Austrálie, to spojení s vnějším světem 
je tedy velké? Máte kontakty s lidmi v 
dalekých zemí? 

Je, je to tak, já je vlastně ani nekontaktuju, 
ani nemám seznam žádnej, ale prostě přijde 
email, takže mi na něj odpovíme, že jsme za 
to rádi, že nám něco chtějí darovat, ať nám 
to pošlou a že my jim za to darujeme volný 
vstupenky.  

Co Byste doporučil lidem, kteří chtějí 
začít nějakou svoji sbírku, ať už Lega, 
nebo něčeho jiného. 

Na Legu je strašně báječná věc, že vás odvádí 
od elektronických zařízení jakéhokoliv typu, 
od televize, počítačů, telefonu. Takže bych 
doporučil jak každému rodiči, tak každému 
dítěti, tak každému důchodci, aby si pořídil 
stavebnici typu Lego nebo i jinou - Merkur 
tak mě napadá nebo sebe prostě cokoliv a 
prostě stavěl a pracoval rukama, protože 
to pomáhá na jemnou motoriku při rozvoji 
dítěte na jemnou motoriku důchodců, kde 
moje maminka občas něco staví, můj tatínek 
taky a všem to pomáhá a prospívá, takže to 
je moje doporučení a začínajícím sběratelům 
bych doporučil, ať sbírají, ať sbírají a mají z 
toho radost.  

A k tomu musím dodat, že ten světový rekord 
v Guinnessovy knize rekordů, který jsem já 
dokázal, je schválně na co nejnižší hranici, 
aby se mohl následně překonat, aby další 
sběratelé měli šanci ten rekord překonat, 
to znamená, kdybych uvedl v té sbírce 10 
000 setů, tak vlastně je nepřekonatelný, 
a to nechci. Rekordy jsou od toho, aby se 
překonávali, abychom všichni měli nějakou 
motivaci další, takže já teď budu čekat, až se 
objeví nový světový rekord, a pak se budu 
snažit ho zase překonat. 

Máte nějaké jiné zájmy, kromě sbírání 
Lega? 

Spoustu různých zájmů, musím říct rodina 
je můj velký zájem, taky můj velký zájem je 
sport jak pasivní, tak aktivní, a to si myslím, 
že je na jeden život stačí. 

Děkujeme za rozhovor.
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Miloš 
Křeček 
Největší sběratel lega na 
světě
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TÝM STUDENTSKÉ 
FORMULE SE ÚSPĚŠNĚ 
ROZRŮSTÁ

„Tak to se sem nevejdeme,“ rozhlíží se 
překvapeně ředitel Smíchovské SPŠ a 
gymnázia Radko Sáblík na houf studentů, 
který se hrne do jeho kanceláře, „Tak si 
pojďme sednout do Laboratoře hardware, 
tam je příhodný kulatý stůl. Tedy hranatý, 
ale to nevadí,“ dodá a již vede celou 
skupinu na zvolené místo. 
	
V polovině února v páteční odpoledne 
tak sedí ředitel a patnáct studentů okolo 
velkého hranatého stolu, kde ale dnes 
nebudou rozebírat či oživovat počítače, 
ale diskutovat o plánech, jak vybudovat 
Studentskou formuli. 
	
„Vzpomínám si, jak jste za mnou loni 
přišli na kempu STEM, že chcete vytvořit 
motokáru,“ říká na úvod Radko Sáblík, „A 
také, že jste splnili zadání a na poslední 
Den otevřených dveří ta opravdu jezdila 
po škole. Ale jak se zdá, tohle už je jiný 
level,“ dodá spokojeně. 
	
„Trochu jsme se rozrostli,“ odpovídá 
student druhého ročníku oboru Gymnázium 
Ondřej Konrád, nyní manažer týmu, který 
spolu s otcem záměru a spolužákem ze třídy 
Štefanem Sušickým a kolegou druhákem 
z oboru Informační technologie Markem 
Blažkem vše započali. 
	
„Asi bude dobře, když vám náš tým 
představíme, pane řediteli,“ ozve se Štefan 
Sušický a postupně odtajňuje, kdo je kdo, 
přidává i role, které v týmu jednotlivci 
zastávají. 
	
Tým nyní tvoří deset studentů Smíchovské 
SPŠ a gymnázia, tři třeťáci, šest druháků a 
jeden prvák. K nim se přidali dva studenti 
Gymnázia Na Zatlance, dva z SPŠ Třebešín a 
jeden z Gymnázia Na vítězné pláni, všichni 
studenti druhého ročníku. 

Během schůzky se diskutuje harmonogram 
a financování projektu, ale také se probírají 
plány na nejbližší období. Nezapomíná 
se ani na otázka tiskové konference a 
marketink.  

„Musím vyjádřit své nadšení nad tím, 
jak se tým poskládal a jak pracuje. Jsem 
také rád, že jsou v něm i studenti z jiných 
středních škol. Věřím, že studenti mají 
nejen zápal a chuť, ale i odborné a morální 
vlastnosti,  aby velmi složitý projekt 
dotáhli do zdárného konce. Naši studenti 
na něm budou pracovat i v rámci svých 
studentských a maturitních projektů. 
Jsem připravený je podporovat, pomáhat 
jim a být jim k dispozici, kdykoli budou 
potřebovat,“ hodnotí pozitivně dnešní 
setkání Radko Sáblík.  

„Na dnešní poradě s panem ředitelem 
jsme představili patnáctičlenný tým a 
jeho organizaci. Probírali jsme, jakým 
způsobem budeme postupovat v příštích 
letech a jak budeme schopni zviditelnit 
náš projekt elektrické formule. Náš 
projekt první závodní formule v závodech 
do vrchu v ČR, má veliký potenciál, ale je 
třeba o něm informovat širokou veřejnost, 
abychom byli schopni získat sponzory,“ 
doplňuje ho manažer Ondřej Konrád.  

Napřed byli tři, dva gympláci a jeden ajťák. Teď už jich je patnáct. Na Smíchovské SPŠ 
a gymnáziu se formuje tým, jehož záměrem je postavit Studentskou formuli. Úkol 
náročný jak na práci, tak na finance. Zde studenti spoléhají i na podporu Smíchovské 
SPŠ a gymnázia i na přízeň potenciálních sponzorů. 

Událost
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STUDENTI UŠI SPALI A 
TVOŘILI V KYBERNETICKÉM 
POLYGONU

„Tak vás tady vítám,“  ř íká ředite l 
Smíchovské SPŠ a gymnázia Radko Sáblík a 
pobaveně sleduje, jak se mu kancelář plní 
bágly i studenty. Ti si různě posedají a hledí 
na místního šéfa, „Vše, co potřebujete, 
budete mít zajištěné, bude se o vás starat 
pan David Pitra, náš student čtvrtého 
ročníku a člen vašeho týmu,“ ukáže na 
čtvrťáka, který samozřejmě souhlasně 
přikývne. 
	
„Nám jen stačí, abychom měli kde pracovat 
a kde přespat,“ odpovídá student Gymnázia 
Josefa Jungmanna Litoměřice a vedoucí 
pracovní skupiny Adam Jáchym Žák. 
	
V jeho týmu jsou dva studenti místní 
Smíchovské SPŠ a gymnázia, studentka 
a dva její kolegové z SPŠ Jičín, student z 
Gymnázia Jana Keplera a tři studenti SPŠ 
Rakovník. 
	
Nakonec se všem nejvíce zalíbí prostor 
Kybernetického polygonu, proslavené 
„doupě“  místních hackerů z  oboru 
Kybernetické bezpečnosti. Ten se stane 
jejich domovem na následné tři dny. A 
jelikož na smíchovské škole jsou jarní 
prázdniny, nikdo je neruší a oni také 
nikomu nepřekážejí. 
	
K dispozici jako mentor je i absolvent a 
učitel Smíchovské SPŠ a gymnázia Jan 
Vrkota, který podniká v oblasti tvorby webů. 
„Akce probíhala na výbornou, příjemně 
mě překvapila účast na kempu,“ neskrývá 
svou spokojenost Adam Jáchym Žák, „S 
týmem jsme zvolili moderní technologii 
tvorby webu pomocí SvelteKit a stanovili 
jsme důležité milníky, kterých chceme 
dle našeho harmonogramu postupně 
dosahovat. Zvolili jsme paletu barev ve 
stylu klidné a elegantní modré, s prvky 
kontrastní oranžové. Vytvořili jsme mapu 

stránek a wireframe. Dále jsme pokračovali 
tvorbou databázového systému a započali 
tvorbu prototypu stránek. Náš grafický tým 
pak navrhl nové logo pro UŠI, které jsme 
jednohlasně vyhodnotili jako logo vhodné 
pro webové stránky. K němu jsme do 
kanálu soubory přiložili logomanuál, rádi 
bychom toto logo doporučili pro kompletní 
prezentaci UŠI,“ dodává.  

„Studenti se rozdělili do jednotlivých 
pracovních skupinu dle zaměření. Jedna 
část zpracovávala grafickou stránku webu 
a druhá strukturu administrace. Doporučil 
jsem, aby zvážili použití open-source 
platformy pro administraci. Studenti byli 
přesvědčeni, že pro ně bude nejlepší cesta 
vše postavit tzv. na zelené louce,“ 
říká Jan Vrkota, 

„Určitě to není špatné řešení, studenty 
jsem upozornil, že v případě takového 
systému je potřeba dobře zpracovat a 
předat kompletní dokumentaci, aby se 
nestalo, že nebude možné systém do 
budoucna spravovat v případě, kdy už tito 
vývojáři na projektu pracovat nebudou. 
Studentům jsem popřál hodně štěstí v 
realizaci a těším se, jak bude výsledný 
web vypadat,“ doplňuje.  

První únorový týden desítka studentů z Unie škol inovativních (UŠI) na tři dny 
obsadila Kybernetický polygon na Smíchovské SPŠ a gymnáziu. Až do noci vytvářeli 
web a informační systém UŠI, po ránu se zašli osprchovat k tělocvičně a ve své 
činnosti pokračovali. 

R E D A K C E

130 3 / 2 0 2 4



Událost

ANEXE ZÁMKU V LITOMYŠLI 
STUDENTY SMÍCHOVSKÉ SPŠ 
A GYMNÁZIA

„Tak se rozptylte a všechno tady obsaďte,“ 
nařizuje s rádoby vážným výrazem ředitel 
Smíchovské SPŠ a gymnázia Radko Sáblík, 
„Anektujeme zámek Litomyšl a uděláme si 
tady detašované pracoviště naší školy,“ 
dodává svůj záměr. 

„Není jen zámek málo, pane řediteli? Co 
celé město?“ rozhlíží se student prvního 
ročníku Štěpán Havelka. 

Opravdu to může vypadat jako invaze 
Smíchovské SPŠ a gymnázia, neboť na 
nádvoří zámku parkují hned tři automobily, 
kde kromě dvou zmíněných pánů jsou ještě 
slečna Julie Šejnohová a Anna Bučinská, 
čtvrťačka a druhačka, čtvrťák Martin 
Kolesnikov, další prvák Oliver Cingl a 
trojice čtvrťáků z Mediálního domu Preslova 
Martin Kříž, Jiří Bílek a Vojtěch Kubát. 

Radko Sáblík má jako řečník zahájit celou 
akci nazvanou „Nakopněte svou školu“, 
studentka druhého ročníku a dva její 
kolegové z prváku zajišťují stánek, a k 
tomu dva workshopy k využití AI ve výuce 
v úterý dopoledne, zástupci Mediálního 
domu natáčejí záznamy z vystoupení a 
některé medailonky účastníků dle přání 
organizátorů.  Vedoucí  Projektového 
oddělení Julie Šejnohová a její kolega z 
téhož oddělení Martin Kolesnikov pak přijeli 
podpořit své mladší spolužáky a pomoci jim 
u stánku. Jsou tu jen na otočku, již v pondělí 
musí uvítat ve škole delegace z několika 
zemí v rámci projektu Erasmus+. 

„Skvělý úvodní motivační proslov,“ 
říká starosta Litomyšle poté, co končí 
úvodní festivalové vystoupení Radka 
Sáblíka, hned po slavnostním zahájení 
akce, „Již přemýšlím, jak bychom mohli 
spolupracovat. Jak v oblasti mediální 
tvorby, ale možná i jinak,“ doplňuje. Ale i 
další pozitivní ohlasy se jen hrnou. 

„Vaše škola je pro nás sci-fi. Jak z jiného 
vesmíru,“ vyjadřuje názor vícero účastníků 
ředitelka jedné ze základních škol, „Je 
neuvěřitelné, že je něco takového možné 
na státní střední škole u nás,“ vrtí hlavou. 
Mnoho účastníků festivalu navštěvuje 
následně stánek Smíchovské SPŠ a 
gymnázia, kde nejen debatují se studenty, 
ale domlouvají se s nimi na spolupráci, 
mají zájem na jejich využití při výuce IT, pro 
workshopy, školení. 

Ve večerních hodinách se napřed zástupci 
Smíchovské SPŠ a gymnázia síťují s dalšími 
hosty, posléze si najdou čas na posezení 
v prostorách ubytovny, kde řeší projekty 
školy, Mediální dům Preslova, aktivitu 
Studenti do škol, a u čtvrťáků i jejich 
zapojení po maturitě.   

Již šestý ročník třídenního festivalu „Nakopněte svou školu“ se uskutečnil na zámku 
v Litomyšli od neděle do úterý na konci měsíce února. Přes 200 účastníků, na 60 
vystavovatelů a řečníků, a především pozitivní a tvůrčí nálada mezi přítomnými 
učiteli a řediteli středních a základních škol, zajistilo inspirativní vyznění celé akce. 
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„Musím moc poděkovat všem přítomným 
studentům za skvělou reprezentaci školy. 
V neděli jsem v 14.30 hodin měl úvodní 
motivační proslov na konferenci po jejím 
slavnostním zahájením, a poté za námi 
přicházelo mnoho paní ředitelek a paní 
učitelek a pánů ředitelů a pánů učitelů, 
měli zájem si domluvit spolupráci, nebo se 
chtěli jen doptat na naše aktivity. Festival 
byl plný pozitivní energie a je moc dobře, 
že jsou školy, kde mají zájem měnit styl a 
obsah výuky,“ neskrývá svou spokojenost 
Radko Sáblík, „Také se mi podařilo s 
organizátory domluvit dva kempy na 
podzim. Mediální kemp pro naši školu 
v říjnu a Kemp Unie škol inovativních v 
listopadu. Měl jsem také možnost jednat 
s mnoha zajímavými lidmi, mimo jiné 
radním pro školství Pardubického kraje 
či starostou města Litomyšl,“ doplňuje 
bezpochyby zajímavé informace.  

„Ohlasy na naše workshopy byly velmi 
pozitivní, myslím si, že jsme je zvládli 
dobře,“ má dobrou náladu i Anna Bučinská.  
„Smíchovská střední průmyslová škola 
a gymnázium již není jen bublinou, je 
velkou bublinou v českém školství,“ zazní 
z úst Tomáše Feřteka, dramaturga České 
televize, a dává tím i vysvědčení zmíněné 
škole
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SONG STORY – SLIDE AWAY
P E T R  Š I C

Druhé polovině 90. let dominovala světu hudby Britská skupina Oasis, ta se poprvé 
dostala na výsluní s jejich debutovým albem Definitely Maybe, zde se také na 10. 
místě objevila píseň Slide Away, která měla být 5. singlem tohoto alba.

Píseň samotná měla bouřlivé stvoření, avšak 
velice zajímavý příběh. Během nahrávání 
debutového alba se Noel Gallagher pohádal 
s kytaristou Boneheadem a následně šel s 
basistou kapely do baru, aby se uklidnil. Po 
pár pivech se vrátil zpět do studia a nahrál 
Slide Away, později to okomentoval slovy 

Není divu, že se napsala sama, byla o jeho 
bývalé přítelkyni z první poloviny 90. let. Měli 
spolu velmi turbulentní vztah, který trval 6 let, 
do léta roku 1994, během těch let se spolu 
několikrát rozešli, ale pokaždé se k sobě vrátili. 
Píseň je Noelovo vzpomínání na tento vztah, 
velice dobře to jde vidět hned v prvním verši 
s textem „I dream of you and all the things 
you say, I wonder where you are now“. V písní 
jde ale také vidět jejich nekompatibilnost, 
především ve slovech: „I dream of you and 
we talk of growing old, but you said „Please 
don‘t““. Oba byli na různých vlnových délkách, 
Noel jí i přesto stále nazýval svou spřízněnou 
duší, on si s ní představoval budoucnost, ona 
však žila v současnosti, kde je všechno krásné, 
nepřemýšlela o tom, že někdy nebude dobře, 
nebo že zestárne. Když se v létě ’94 rozešli, 

v rozhovoru to okomentoval slovy „Myslím, 
že se přes to nepřenesu.“ Truchlí nad ní a 
snaží se ji nechat jít, avšak se přes to stále 
nepřenesl. Jde vidět v textu: 

Byla pro něj velká ztráta, byla to první 
osoba, která slyšela skladbu Live Forever a 
dále inspirovala ještě skladba Married With 
Children.

Skladba samotná se nikdy nedostala do 
horních příček hitparád, zůstala spíše 
favoritem fanoušků. Možné odůvodnění bylo 
rozhodnutí Noela Gallaghera ji nevydat jako 
single, řekl „nemůžeme mít na debutovém 
albu 5 singlů       “, zůstalo se tak u 4 původních. 

Zpětně toho oba bratři litují, „měla být hrána 
častěji“. Noel ji později označil za skladbu 
s nejlepšími vokály od jeho bratra Liama. 
Skladba ale i tak získala 57. místo na žebříčku 
hudebního časopisu NME 100 nejlepších 
skladeb Britpopu a 1. místo na žebříčků 

Hudba

„ “Ta píseň se napsala sama

„Two of a kind, we‘ll find 
a way to do what we‘ve 
done… Let me be the one, 
who shines with you and 
we can slide away.“
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Na platformu X od začátku roku 2024 postuje 
společnost Figure videa, ukazující pokroky 
modelu 01. Ukazují robota, jak se naučil 
používat kávovar, jak nosí krabice, jak podává 
předměty či jeho schopnost konverzace. Ve 
videu robot popisuje co vidí, na požádání o 
něco k jídlu podal člověku jablko, konverzoval 
a dokázal svou práci zhodnotit. V jiných 
videích se společnost chlubí pokrokem 
a nápravou vlastních chyb při používání 
kávovaru. Figure 01 se učí od lidí a analyzuje 
svoje prostředí. Figure 01 zpracovává audio a 
video vstupy najednou a používá neuronové 
sítě od OpenAI, také snímá 10 fotografií za 
sekundu, na základě kterých jiná neuronová 
síť předpovídá pohyby.

Dlouhodobý cí l  společnosti  F igure 
je implementace humanoidů a tím 
automatizovat lidské úkoly a posunout lidstvo 
dopředu. Figure na svých stránkách uvádí, 
že ve Spojených Státech je přes 10 milionů 
nebezpečných či nechtěných prací, hlavně 
v oblasti skladů, dopravy a maloobchodu, 
což může bránit firmám v rozvoji. Figure 
proto navrhuje zlepšení efektivity a zapojení 
autonomních humanoidů. Společnost si 
představuje humanoidy pracující po boku 
lidí a bezpečné využití jejich učenlivosti pro 
zvýšení limitů lidské produktivity. 

ROBOTICKÁ REVOLUCE
Společnost Figure, zaměřující se na robotiku (založena 2022), představila ve 
spolupráci s firmou OpenAI svůj první model Figure 01. Robot je schopný konverzace 
v reálném čase nebo dedukce. Autonomně se učí a napravuje své vlastní chyby.

E L I Š K A  P A V L Ů
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Událost

STUDIJNÍ STÁŽ STUDENTŮ 
SSPŠ A GYMNÁZIA V SUPŠ 
JIHLAVA - HELENÍN
V rámci dvoustranné spolupráce ve sdružení Unie škol inovativních (UŠI) proběhla 
týdenní stáž studentů Smíchovské SPŠ a gymnázia na partnerské škole SUPŠ 
Jihlava – Helenín. Po účasti studentek jihlavské školy na několika kempech a akcích 
pražské školy, mohli nyní naopak její studentky a studenti nasávat atmosféru školy 
z Vysočiny a nechat promluvit svou kreativitu.

Poslední březnový týden probíhá studijní 
stáž pro dvacet studentů Smíchovské SPŠ 
a gymnázia v ateliérech SUPŠ Jihlava – 
Helenín, kdy dozor vykonávají absolvent 
a učitel Martin Slovák a čtvrťák Samuel 
Karabina. Akce se zúčastní i jedna studentka 
Gymnázia Na Zatlance. 

„Abych mohl lépe uchopit podstatu naší 
aktivity na SUPŠ Jihlava-Helenin, přiblížím 
nejdříve systém, na kterém škola probíhá. 
Studium má pět uměleckých a jeden 
neumělecký: Objekt a prostor, Malba a 
ilustrace, Grafika a média, Design oděvu 
a módních doplňků, Design interiéru a 
bytových doplňků a (neumělecký) Arts 
managment,“ nadechuje se k obšírnému 
výkladu Martin Slovák, „Pro týden, který 
jsme navštěvovali školu program oborů, 
se změnil, a každý obor navštívil ostatní 
obory, každý den jiný obor. Naši studenti se 
tedy rozdělili do skupin k oborům a spolu s 
nimi obcházely každý den jeden z ateliérů 
jednotlivých oborů. To ale znamenalo, že 
lidé, co se přidali do oboru Malba a ilustrace 
nenavštívili jejich ateliér,“ pokračuje, „A 
teď už k celé naší akci. První den v pondělí 
kvůli náročné ranní dopravě do Jihlavy 
jsme podle domluvy dorazili do školy na 
devátou a rychle se rozdělili do ateliérů a 
seznámili se se školou. Teda až na skupinku, 
která zrovna měla být v ateliérech Arts 
managmentu, protože byl mimo Helenin 
a hlavní budovu školy, kousek od třetího 
největšího náměstí v Čechách, a studenti 
tam vyrazili spolu s kolegou Samuelem 
už od autobusu. I přes o hodinu kratší 
možnost práce v ateliérech předvedli naši 
studenti již první den umělecké nadání při 
špendlení šatů a dalších věcí. Během dne 
se studenti seznámili a někteří společně 
vyrazili k ohni. Každý den končila výuka v 
13:10 a v 17:00 proběhla přednáška v centru 
na některé umělecké téma. Další dny byly 

ještě zajímavější a dost často si studenti 
mohli odnést svou práci například z hlíny 
model ruky sítotisk nebo abstraktní malby 
a doplňky k oděvu. Ve středu nás paní 
ředitelka vzala do Jihlavského podzemí a 
pověděla nám o jeho historii. Poté nás vzala 
se podívat na krovy v kostele sv. Jakuba, 
ke kterým se normálně lidé nedostanou. 
A prohlídku města zakončila s nočním 
pohledem na město ze špičky kostelní věže. 
Studenti pak trávili čas svá odpoledne spolu 
se studenty z Jihlavy, chodili do kina a na 
hlubší prohlídky města,“ zdánlivě končí 
popis stáže, aby ji komplexně shrnul, „Musím 
opravdu ocenit kreativitu, kterou do tvorby 
programu dali učitelé i paní ředitelka, 
protože se snad nikdo nikdy nenudil a 
převážná většina studentů měla na akci 
pozitivní ohlas. Akce mě nadchla natolik, že 
jsem přemýšlel, jak by mohla vypadat její 
alternativa na Smíchovské SPŠ a gymnáziu. 
Ve stylu druhého týdne, když jsou praxe, by 
si mohli prváci procházet MVOPy, Maturitní 
výběrové odborné předměty, a zkoušet, 
co se v jednotlivých MVOPech dělá, aby 
mohli prozkoumat, co si budou vybírat. 
Samozřejmě naši studenti mají takové 
možnosti pořád, ale s organizovaným 
programem by to mohlo ulehčit pozdější 
volbu MVOPu studentům,“ přidává i námět 
na zajímavou aktivitru.  

„Za pět dní každý student stihl vytvořit 
svoji vlastí knihu a nášivku na oblečení, 
navrhnout doplněk do bytu, z hlíny 
vymodelovat sochu, naučit se, jak dělat 
dotazníkový průzkum, logo firmy a další. 
Celkově týden hodnotím velmi pozitivně, 
přístup učitelů, paní ředitelky a studentů 
školy byl výborný. Rád budu pracovat 
na budoucí spolupráci. Například při 
poskytnutí studentům z jihlavské školy 
stejné stáže u nás,“ doplňuje Samuel 
Karabina. 

R E D A K C E
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Při prvním spuštění hry je hráč uvítán retro 
pixel-art stylem do kterého je zasazena 
veškerá grafika hry. Styl hry má svojí hlavní 
výhodu. Díky tomu, že je hra vyvinuta v 
vlastním enginu a má jednoduchý art style, 
není výkonnostně náročná. Vyžaduje pouze 
2 GB volného místa a dokáže spolehlivě 
fungovat už od 4 GB RAM paměti. U grafické 
karty stačí minimálně GeForce GTX 260, 
Radeon HD 4850 nebo Intel HD Graphics 
5500.

Hra obsahuje široké spektrum herních 
mechanik. Hrát ji můžete společně až se 
stovkami ostatních hráčů, ale v případě, že si 
hry užíváte více sami nebojte, vystačíte si i 
v jednom. Mezi již zmíněné herní mechaniky 
patří například těžba nerostných surovin, 
práce s pásy, automatizace produkce, tvorba 
obranných mechanismů. V Factoriu se určitě 
nudit nebudete.

Dle vývojářů vám jeden svět se vším všudy 
vystačí až na 220 hodin hraní. V případě, 
že byste přeci jen všechno dokončili, máte 
na výběr nespočet dalších módů, které vám 
dovolí hru zcela předefinovat. Factorio 
má nejen velmi vstřícné vývojáře, ale také 
širokou komunitu ochotných lidí, včetně 
Discord serveru, kde jsem i já několikrát 
žádal o pomoc při plánování jednotlivých 
výrobních linek.

Factorio dokáže hráče velmi vtáhnout a není 
vůbec těžké hraním strávit i dvojciferné 
číslo hodin v rámci jednoho dne. Během 
svého hraní jsem se nikdy nenudil a vždy 
jsem měl něco, co jsem potřeboval dodělat. 
Bohužel se mi u již třeba tří světů stalo, že 
mě hraní ve světě po 5-6 dnech přestane 

bavit. Připadá mi, že gameplay může být čas 
od času repetetivní. Připravit výrobní linku, 
zjistit, že nemám dostatek surovin, rozšířit 
těžbu surovin, zjistit, že nemám dostatek 
jiných surovin potřebných na těžbu a pořád 
dokola.

I přesto, že hra může takto vyznít nudně 
určitě tomu tak není.  Factorio si totiž 
vedle stavby továrny připravilo i nepřátele 
ve formě hmyzu, jež se vás aktivně snaží 
v pokroku posunout zpátky. Hra nabízí 
i  mírumilovný režim, který nepřátelům 
znemožní útočit na části hráčovy továrny. 
Osobně, raději  hraju s tímto režimem 
zapnutým, protože mám zkušenost,  že 
nepřátele v pozdější fázi hraní velmi blokují 
pokrok.

I když má hra velké množství mechanik, je 
velmi jednoduchá na pochopení pro nové 
hráče. Má interaktivní návod, který vysvětlí 
všechny důležité základy. Pokud by někomu 
návod nestačil, tak existuje velké množství 
videí, která hru popisuji. Alternativně jde 
využít i již zmíněný Discord server.

Na závěr bych rád řekl, že Factorio bude 
bavit spíše ty, kteří mají chuť automatizovat 
věci a lámat si  hlavu nad možnostmi 
poskládání menších věcí do celku. Hra je 
rozsáhlá a dokáže hráče pohltit. Je vyvíjena 
českým herní studiem Wube, které nyní 
připravuje expanzi. Dočkat bychom se ji 
měli v srpnu 2024. Hra samotná stoji 35 
euro a nedostává slevy. Expanze zatím nemá 
určenou cenovku, ale Wube ji považuje jako 
za další hru. Factoriu dávám 9.7/10 bodů.

RECENZE HRY FACTORIO
M A T Y Á Š  H I M M E R

Recenze

Technické požadavky:
OS: Windows 10+
Procesor:  Intel Core i5-8400/AMD Ryzen 5 2600Xí 
Paměť: 16GB RAM 
Grafická karta: NVIDIA GeForce GTX 1060 6GB /AMD 
Radeon RX 590 8GB     
Disk: 30GB

Cena: 892,- 9.7/10

Factorio je strategická hra, kde hráči automatizují těžbu surovin a obranu na 
opuštěné planetě. S hlubokými herními mechanikami a obtížností, podporuje 
kreativitu a strategické myšlení. Recenze se soustředí na systémy, grafiku, 
komunitu a hodnotí vyváženost komplexity a přístupnosti pro nové hráče.
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CO MĚ PŘESVĚDČILO 
POKRAČOVAT NA 
VYSOKOŠKOLSKÉ VZDĚLÁNÍ?
Vracím se do roku 2022, kdy jsem během svých praxí ve Studiu 301 s.r.o přemýšlel, 
co budu chtít dělat po střední škole. Respektive o tomto tématu jsem přemýšlel 
již předtím, ale právě praxe v druhém ročníku mne dovedla k myšlence, zda-li chci 
vůbec na další studium pokračovat.

M A T Y Á Š  H I M M E R

Hlavním důvodem tohoto přemýšlení byla 
volnost, kterou mi praxe dala. Během 
pracovní doby (8 hodin denně, 2 týdny) 
jsem měl pocit, že svůj čas zužitkuji 
mnohem lépe, než když sedím ve škole. 
Aktivně jsem přispíval do produktu, který 
používaly stovky až tisíce uživatelů. Učil 
jsem se praxí a komunikoval s kolegy. Po 
odborných praxích jsem byl přesvědčen, že 
nechci po střední škole pokračovat na další 
studium a chci jít rovnou pracovat. Zároveň 
nedílnou součástí pocitu volnosti bylo 
finanční ohodnocení, které pro tehdejšího 
studenta druhého ročníku s téměř nulovými 
příjmy bylo velmi nezvyklé.

Takový plán se semnou držel ještě dlouho. 
Během praxí ve třetím ročníku jsem 
byl již v jiné firmě a měl mnohem více 
zodpovědnosti. Dvoutýdenní praxi jsem 
kombinoval docházením do kanceláře 
a pracováním z domu. Pro kontext, ve 
firmě jsem pracoval přibližně 60-70 hodin 
měsíčně i mimo praxe, během praxí jsem 
odpracoval 86 hodin a během celého května 
120 hodin. Bohužel ale vzhledem k vyšší 
zodpovědnosti byly pro mě celé praxe velmi 
stresově vytížené a poznamenalo se to na 
mě v dalším měsíci, kde jsem odpracoval 
razantně menší množství hodin a měl 
problémy i s motivací ve škole. Uvědomil 
jsem si, že režim studia a polovičního úvazku 
je pro mne zatím mnohem výhodnější, než 
zaměstnání na plný úvazek.

Během třetího ročníku jsem zároveň začal 
spolupracovat na živnostenské oprávnění, 
čímž jsem se zavázal k placení sociálního 
a zdravotního pojištění a daně z příjmu 

fyzických osob. Jednou z primárních výhod 
studováni a provozování živnosti v rámci 
vedlejší činnosti je úleva na sociálním 
pojištění a sleva na studenta. Tím ale 
zároveň nechci říct, že jedinou motivací 
pokračovat dále ve studiu by měly být úlevy 
na daních.

I přesto, že jsem si dlouho stál za tím, že 
po střední škole půjdu pracovat, budu 
pokračovat dále. Hlavním důvodem proč 
jsem se takto rozhodl je, že nechci přijít o 
sociální život, který studium jednoznačně 
dává. Zároveň si chci vytvořit kontakty na 
potencionální další spolupráce. Mimo jiné 
nechci přijít o již zmíněné výhody statusu 
studenta, které zrovna v rámci IT díky 
GitHub Education Plan jsou velmi rozsáhlé.

Moje finální rada pro ty, co přemýšlí, že 
už dále nebudou pokračovat, zamyslete se 
ještě jednou. Pokud si například říkáte, že si 
dáte studijní pauzu a pak se k vysoké škole 
vrátíte třeba po dvou nebo třech letech 
tak věřte mi, že se už nevrátíte. Mnohem 
výhodnější je pracovat vedle vysoké školy a 
stále pokračovat ve studiu. I při této formě 
budete získávat drahocenné zkušenosti z 
praxe.
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TECHNICKÉ	

Apple si chce půjčit AI 
od Googlu 
V prudce se rozvíjejícím světě AI 
zůstává Apple pozadu. Zatímco 
konkurenční společnosti jako 
Google a Microsoft postupně 
integrují umělou inteligenci do 
svých produktů a služeb, Apple 
teprve hledá svou odpověď na výzvy 
tohoto revolučního trendu. Nedávné 
zprávy naznačují, že se Apple obrátil 
na společnost Google s cílem využít 
její systém umělé inteligence Gemini 
pro příští generaci svých chytrých 
telefonů iPhone.

Podle agentury Bloomberg 
probíhají jednání mezi oběma 
technologickými giganty o možném 
využití modelu umělé inteligence 
Gemini pro nadcházející verzi 
operačního systému iOS 18. 
Apple, který je jedním z největších 
světových výrobců chytrých 
telefonů, se snaží posunout vpřed 
a přizpůsobit se době, kdy umělá 
inteligence zásadně ovlivňuje celý 
technologický průmysl.

Dohoda mezi Applem a Googlem 
by znamenala pro obě společnosti 
další rozšíření jejich dlouhodobého 
partnerství. Google již dlouhé 
roky poskytuje klíčové služby, 
jako například Google Maps nebo 
výchozí vyhledávač pro internetový 
prohlížeč Safari na iPhonu.          
Tato spolupráce je významná i 
finančně, neboť Google ročně platí 
Applu více než 18 miliard dolarů za 
to, aby byl výchozím vyhledávačem 
na zařízeních Apple.

Nicméně, zatímco jednání mezi 
oběma společnostmi probíhají, 

je třeba zdůraznit, že dohoda 
nebyla dosud uzavřena a konečné 
podrobnosti nejsou známy. Otázky 
ohledně možného dopadu na trh 
s umělou inteligencí zůstávají 
otevřené.

Tesla je zpátky
Agent Tesla - spyware, který se minulý rok 
v Česku i ve světě stal hrozbou číslo jedna, 
se tento měsíc znovu objevil na vrcholu 
žebříčku toho nejrozšířenějšího malwaru. 
V únoru 2024 stál za 17,9 % zachycených 
kybernetických útoků v tuzemsku, čímž s 
přehledem porazil ostatní malware. Tento 
nenápadný vetřelec se zaměřuje na krádež 
hesel. Dokáže monitorovat stisknuté klávesy, 
pořizovat snímky obrazovky a krást uložené 
přihlašovací údaje z prohlížečů, e-mailových 
klientů a dalších programů. Šíří se jednou z 
nejstarší a bohužel stále velice účinné metody 
šíření malwaru - prostřednictvím e-mailů 
s nakaženými přílohami. Ty se tváří jako 
důvěryhodné dokumenty, například faktury, 
objednávky nebo výpisy z bankovního 
účtu. V únoru 2024 se nejčastěji objevovaly 
přílohy s názvem „ESTADO DE CUENT…HL - 
695026972.exe“. Právě .exe by měla být pro 
uživatele takzvanou „pěstí do oka“, že nemají 
přílohu vůbec rozklikávat a naopak mají 
e-mail neprodleně smazat, případně incident 
nahlásit.
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ZPRÁVY

Videa z X na televizi

Elon Musk oznámil, že na chytré televize 
brzy zamíří aplikace sociální sítě X, která 
umožní sledování delších formátů videa. 
Tento krok navazuje na loňské testování 
videohovorů a zapadá do Muskových 
ambicí proměnit X v univerzální aplikaci 
(superapp) po vzoru čínského WeChatu, 
která nabídne vše od messagingu po 
finanční služby. Aplikace by mohla 
konkurovat YouTube a zaměřit se na 
video obsah, přičemž už spolupracuje 
s některými celebritami jako Tucker 
Carlson a Don Lemon. Společnost X 
zatím oficiálně  detaily neposkytla, ale 
doufá, že se jí tímto způsobem podaří 
zvrátit pokles zájmu ze strany inzerentů, 
kteří se od platformy odvracejí po jejím 
převzetí Muskem v roce 2022.

Elon Musk otevírá svůj 
chatbot Grok vývojářům

Elon Musk opět udeřil. Jeho společnost 
xAI oznámila, že její pokročilý chatbot 
Grok bude open-source, což v překladu 
znamená zpřístupněný veřejnosti s 
volně dostupným kódem. Tento krok 
jde proti zavedeným praktikám v odvětví 
umělé inteligence, kde firmy svá data a 
technologie úzkostlivě střeží.

Grok zaujme na první pohled hned 
několika vlastnostmi. Disponuje 
působivými 314 miliardami parametrů, 
což jej řadí mezi špičkové jazykové 
modely. Dokáže si pamatovat konverzaci 
až do délky 8000 slov a čerpá aktuální 
informace z platformy X. Musk Groka 
popisuje jako „drzého a vtipného“ 
chatbota.

Rozhodnutí zpřístupnit Groka open-
source vzbudilo velký zájem odborníků. 
Otevřený kód umožní vývojářům po 
celém světě Groka zkoumat, vylepšovat 
a vymýšlet pro něj nové aplikace. To 
by mohlo výrazně urychlit pokrok v 
oblasti umělé inteligence. Otevření 
kódu by mohlo vést k vytvoření nových 
generativních nástrojů pro psaní textů, 
překladů nebo třeba tvorbě uměleckých 
děl. Vývojáři by mohli Groka integrovat do 
chytrých asistentů, zákaznických služeb 
nebo vzdělávacích programů. 
Grok svým otevřeným přístupem 
kontrastuje s uzavřeností konkurence. 
Společnost OpenAI si technologii pečlivě 
střeží. Otevření Groka lze tak vnímat 
i jako útok na OpenAI - firmu, kterou 

Musk spoluzakládal, potom opustil kvůli 
neshodám v jejím fungování. Musk věří, 
že zpřístupnění technologií povede k 
rychlejšímu pokroku, zatímco OpenAI 
se obává zneužití nebo průmyslové 
špionáže.

Otevření Groka je odvážným krokem, 
který může zásadně ovlivnit vývoj umělé 
inteligence. Otevírá se nová kapitola 
v tomto fascinujícím oboru. Otevřený 
přístup k technologii má potenciál přinést 
rychlejší pokrok a inovace, ale zároveň 
s sebou nese i rizika, která je třeba 
důkladně zvážit a zvládnout.
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Účast studentky 
Smíchovské SPŠ a 
gymnázia v týmu 
Evropy pro soutěž v KB 
Od čtvrtka 22. února do neděle 
25. února 2024 v Athénách v 
Řecku proběhlo soustředění 
evropského týmu pro celosvětovou 
soutěž kontinentů v kybernetické 
bezpečnosti, kterého se za ČR a 
za Smíchovskou SPŠ a gymnázium 
zúčastnila studentka druhého 
ročníku Anna Jungmannová.
 	
„Měla jsem možnost být součástí 
úzkého kruhu kandidátů pro Team 
Europe v kybernetické bezpečnosti 
za záštitou ENISy z Evropské 
unie. První z bootcampů se konal 
v centru Athén, spolu s cca 40 
ostatními účastníky z celé Evropy 
jsem prošla náročnými tréninky 
zaměřené například na Lattice-
based kryptografii, která se 
zakládá na vysokoškolském studiu 
matematiky, webové zranitelnosti, 
binary exploitation … Součástí 
kritérii Team Europe je dovršení 18 
let, jelikož jsem ale trenéry velice 
zaujala, byla mi udělena výjimka, 
že členem se mohu stát i jako 
nezletilá,“ 

vyjádřila svou radost Anna 
Jungmannová. 

„Hodně štěstí. Jsme rádi, že 
Team Europe má dva české 
reprezentanty a českého trenéra,“ 

napsal na sociální síť X předseda 
výboru Kybersoutěže v ČR Petr 
Jirásek.

Anglický debatní turnaj 
v Brně
Od pátku 23. února do neděle 25. února 
2024 probíhal anglický debatní turnaj 
v Brně. Šest studentů prvních ročníků 
vytvořilo dva týmy: „Sáblíkovy děti“, a tým 
„Slay sisters“. Doprovod zajistila slečna 
Kateřina Adámková. 

„Naši studenti se zúčastnili anglického 
debatního turnaje v Brně. Ten byl 
nakonec ve znamení toho, že ne vždy 
je možné, a nutné, vyhrávat, ale někdy 
stačí prostě být, učit se a užívat si, že 
mě něco prostě baví. Oba týmy - Slay 
sisters i Sáblíkovy děti přivezly z 
turnaje jednu výhru, po třech a pěti 
ballotech. Nutno ovšem dodat, že se 
jednalo pro oba týmy o první anglický 
turnaj, a navíc poslední kvalifikační. 
Více jak polovina účastníků tak jela 
bojovat o postup do vyřazovacích kol 
finálového turnaje. Obecně si moc 
ceníme společenského ducha, který na 
turnajích mezi našimi debatéry vzniká 
a také jejich neustálé touze a odhodlání 
vědět víc. Všichni debatéři s námi 
průběžně chtějí konzultovat výsledky 
svých debat, zajímá je, jak zlepšovat 
týmové strategie i individuální výkony 
a stojí o to se postupně zlepšovat. Pokud 
si tempo a nadšení udrží, nemáme 
pochyb o tom, že je bude příští rok čekat 
úspěšná sezóna,“ 

popsala průběh turnaje Kateřina 
Adámková. 
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Lyžařský zájezd 
Rakousko Hinterstoder

Od neděle 25. února do pátku 1. března 
2024 se v Hinterstoder v penzionu 
Lindbichler v Rakousku uskutečnil 
lyžařský zájezd s CK Extreme sport. Ten 
organizovala učitelka Renata Zýková, další 
dozor konali zástupce ředitele Aramis 
Tochjan, učitel Martin Agh a hospodář 
školy a student čtvrtého ročníku v jedné 
osobě Michal Koukal. 

„Lyžovali jsme čtyři dny ve středisku 
Hinterstoder a jeden den v menším 
středisku Wurzeralm. Ve vyšších 
nadmořských výškách jsme si užili 
kvalitní přírodní sníh a upravené 
sjezdovky, směrem do údolí se kvalita 
sněhu zhoršovala. V pondělí odpoledne 
se při pádu v rozbředlém sněhu na 
dojezdu zranil student na snowboardu. 
Pan Agh ho doprovodil se sanitkou 
do místní nemocnice, kde ho ošetřili 
a vrátili se společně na ubytování. 
Po dohodě si pak druhý den studenta 
vyzvedla maminka. K žádnému dalšímu 
zranění naštěstí už nedošlo. Jediný 
problém, který bylo třeba na svahu 
řešit, byla troj záměna lyžáků. Počasí 
až do pátku v poledne nám vyšlo, svítilo 
sluníčko nebo bylo polojasno. Lyžování 
jsme si užili. Chci poděkovat panu 
Aghovi za vzornou péči o studenty z 
pozice zdravotníka,“ 

vyjádřila se Renata Zýková.  

Jednání o spolupráci 
se spolumajitelem a 
generálním ředitelem 
společnosti Marimex

Ve čtvrtek 29. února 2024 proběhlo 
jednání se spolumajitelem a generálním 
ředitelem společnosti Marimex Markem 
Kracíkem. Za Smíchovskou SPŠ a 
gymnázium se schůzky zúčastnili ředitel 
Radko Sáblík, učitel Jan Tesař a prváci 
Olivier Cingl a Štěpán Havelka. 

„Slyšel jsem podcast pana ředitele 
Sáblíka u redaktora Čermáka a od té 
doby se k vám chystám přijít. Máte 
tu fantastické studenty a děláte 
fantastické věci. Věřím, že navážeme 
užší spolupráci,“ 

vyjádřil své záměry Marek Kracík.  

„Firma Marimex se zabývá mimo jiné 
výrobou bazénů a má obrat kolem 
miliardy korun. Pan Kracík má zájem 
spolupracovat na vytvoření speciálního 
modelu AI pro svou společnost,“ 

shrnul jednání Radko Sáblík.  
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Návštěva zástupců škol 
z projektu Erasmus+ 
Microcontrollers

V pondělí 26. a úterý 27. února 2024 
proběhla návštěva Smíchovské SPŠ a 
gymnázia zástupci z projektu Erasmus+ 
Microcontrollers. Akci koordinovala vedoucí 
Projektového oddělení a studentka čtvrtého 
ročníku Julie Šejnohová a její kolega čtvrťák 
Martin Kolesnikov.  

„V rámci předposlední učitelské mobility 
projektu Erasmus+ Microcontrollers se u 
nás na škole v pondělí a úterý sešlo celkem 
10 zástupců z různých škol z Německa, 
Portugalska, Rumunska a Turecka. 
Společně jsme se slečnou Šejnohovou 
dorazili první den kvůli dopravě v Praze 
trochu pozdě, ale vypadalo to tak, že 
to nikomu ze zúčastněných nijak více 
nevadilo. První den bylo na programu 
vyřešení projektu eTwinning, který by měl 
sloužit jako výstup z projektu. Mimo to 
jsme všechny zástupce provedli po škole, 
nejvíce je zaujal Next Zone, zejména 

pak coworkingové prostory. V rámci 
odpoledního programu jsme pomáhali 
zúčastněným učitelům se založením 
profilů na Evropském portálu pro školní 
vzdělávání. Na rozdíl od pondělí jsme v 
úterý naštěstí již začali načas a vyřešili 
formální stránku mobility, tedy předání 
certifikátů, podpis prezenční listiny a 
povinně dobrovolnou fotodokumentaci. 
Na odpoledne jsem pak přichystal trochu 
netradiční prohlídku historického centra 
Prahy, bohužel se ale turecká skupina 
odpojila kvůli hokejovému zápasu, a s 
ostatními jsme se rozloučili v Lucerně, 
jelikož si Prahu chtěli projít sami,“

 řekl Martin Kolesnikov, 

„Celkově hodnotíme mobilitu jako 
úspěšnou, a to i přes to, že si téměř nikdo 
ze zúčastněných nenabídl z nakoupeného 
občerstvení, které se skládalo zejména z 
koláčů a buchet,“ 

dodal s trochou zklamání v hlase.
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Nový místopředseda
Studentské rady

V úterý 2. ledna 2024 informoval předseda
Studentské rady František Vojáček 
ze třetího ročníku, že si za svého 
místopředsedu zvolil kolegu z prvního 
ročníku Františka Hrubého. 

„Jako svého zástupce, místopředsedu 
Studentské rady, jmenuji studenta 

prvního ročníku oboru Kybernetická 
bezpečnost pana Františka Hrubého. 

Zvolil jsem ho, jelikož věřím, že bude pro 
Studentskou radu přínosný a výrazně 
přispěje k obnovení Studentské rady. 
Jeho aktivní komunikace nám pomůže 

se rozšířit více mezi studenty a jeho 
perspektiva jistě přinese mnoho 

nápadů. Pan František je ukázkou toho, 
že dostat se do vedení Studentské rady 

je možné nehledě na ročník,“ 

zdůvodnil své rozhodnutí František 
Vojáček.  

ZPRÁVY

Účast zástupce 
Smíchovské SPŠ a 
gymnázia na akci 
„Matematika pro život“ 

V pátek 12. ledna 2024 se na FJFJ 
uskutečnila akce „Matematika pro 
život“, které se za Smíchovskou SPŠ 
a gymnázium zúčastnil učitel Pavel 
Miškovský.

„Organizátoři pro účastníky připravili 
osm hodinových přednášek z různých 
oblastí matematiky a jejích aplikací. V 
každé z nich zaznělo něco podnětného 
a opět se ukázalo, že otázka „K čemu 

to je“ je v podstatě nesmyslná, protože 
matematika buď řeší aktuální problém 

praxe, nebo praxe využívá stávající 
matematický aparát. Za nejpřínosnější 

považuji vystoupení prof. Nadi 
Vondrové na téma Kritická místa 

českých žáků a studentů v matematice. 
Věnovala se prezentaci závěrů svých 

výzkumů na poli didaktiky matematiky 
a na mnoha příkladech dokumentovala, 
jak může učitel ovlivnit úspěšnost žáka 

formulací slovní úlohy,“
 
svěřil se nám Pavel Miškovský.  
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„Naša škola ponúka 
žiakom štúdium v odboroch 

elektrotechnika, informačné 
a sieťové technológie a 

bilingválne technické lýceum. 
Hľadáme inšpiráciu, ako 

vyučovanie zlepšiť a inovovať, 
preto si dovoľujeme požiadať 
Vás o možnosť navštíviť Vašu 

školu. Prišiel by som s p. 
zástupkyňou. “

Daniel 
Adamko
ředitel SPŠE 
Karola Adlera 

„Píši vám ohledně rozcestníku 
AI do škol (aidoskol.cz), jehož je 
SSPŠ také součástí. Díky skvělé 

spolupráci s vaším studentem 
Jonášem Tenorou se nám daří 

Petra 
Dovhunová 
pracovnice Prg.AI.

„Zúčastnila jsem 
se Vaší skvělé přednášky o 
umělé inteligenci ve zdejší 

městské knihovně. Velice mě 
a kolegy oslovila a nadchla. 

Po dohodě s naším panem 
ředitelem Pavlem Kocem, se 

kterým jste se setkal se svými 
studenty před prezentací 
v knihovně, bychom rádi 
využili nabídky, aby Vaši 

studenti přijeli k nám do školy 
a uspořádali workshop pro 

naše žáky o umělé inteligenci. 

Martina 
Pobříslová
učitelka ZŠ J. K.Tyla 
Písek

sunout rozcestník a jeho novou 
část (Nejčastější otázky a 

odpovědí učitelů o gen AI) do 
cílové rovinky. Mám zprávy od 
Ivany Böhmové, že NPI zahrne 

informaci o rozcestníku do 
jejich Newsletteru, který půjde 

učitelům. My v prg.ai budeme 
o tomto posunu v rozcestníku 
také informovat, a to formou 

příspěvků na sociálních sítích. “
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SOCIÁLNÍCH
PARTNERŮ

„Vážený pane 
řediteli, o Vaší škole, a 

zejména o Vašem mimořádném 
vedení, dlouhodobě slýchám z 
mnoha zdrojů: Můj manžel bys 
u vás s týmem Vodafone a byl 
nadšený, pochvaly slyším i z 

médií, kolegů z edu iniciativ a 
dokonce i od vašich studentů. 
Jsem právnička se zaměřením 

na právo duševního 
vlastnictví, ochranu osobnosti 

a právní a etické otázky AI. 
Pochopila jsem ale, že právní a 
etické otázky vývoje, uvedení 
na trh nebo i užívání nástrojů, 
nejen generativní, AI studenti 

nemají příliš v povědomí. 
Myslím si, že by bylo dobré s 
tím něco udělat. Dlouhodobě 

se věnuji srozumitelnému 
školení v těchto otázkách, 
jak pro veřejnost, tak pro 
profesionály (VŠE, prg.ai, 

APA, IPG). Dokonce si myslím, 
že v rámci AI Lab byste mohli 

vyvinout nástroj, který by 
pomáhal s dodržováním právní 
regulace (nikoliv právnického 
chatbota, jakých máme v ČR i 
v zahraničí už několik) nebo 

etickým užíváním AI. “

Veronika 
Macurová 
Křížová 

„Vážený pane 
Sáblíku, rádi bychom Vás 

pozvali na odbornou debatu 
týkající se inovativního 

školství, určenou převážně 
žákům středních škol. V rámci 

celého dne také proběhnou 
debaty na umělou inteligenci 
a finanční gramotnost. Během 

této diskuse byste společně 
s několika dalšími odborníky 
odpovídal na otázky, týkající 

se inovativního školství, 
jeho rozvoje a  implementaci 
ve výuce. Vaše zkušenosti a 

názory jsou pro nás nesmírně 
cenné a věříme, že byste mohl 
být inspirací pro naše mladé 
účastníky. Proto bychom byli 
velmi vděční, kdybyste si na 
nás udělal čas a přijal naše 

pozvání. “

Jiří Linhart
student, první 
místopředseda 
Jihočeského 
studentského 
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„Včera jsme stihli se synem 
zajít na Váš DOD a jsem moc 
ráda, i když nás přijímačky 

čekají až příští rok. 
Vypadá to u nás s největší 

pravděpodobností na 
gymnázium. V každém případě 

se nám oběma velice líbila 
Vaše prezentace školy. Já jsem 

lepší nezažila, beru v úvahu i 
DOD, které jsem před pár lety 

absolvovala se starším synem. 
Je vidět, s jakým nadšením a 

elánem svou práci děláte a že 
to má své výsledky. Hned bych 
k Vám šla studovat😊. Ať se Vám 

nadále daří! “  

matka 
uchazeče o 
studium

„Vaši školu sledujeme 
dlouhodobě, máte fascinující 

záběr aktivit a jste pro nás 
inspirací. Také nás velmi 

oslovila vámi založená Unie 
škol inovativních. Proto za 

vámi naše delegace přichází, 
abychom hledali nejen 

zmíněnou inspiraci, ale i 
možná témata spolupráce. “

Karen 
Ercolino 
Koordinátor IB a 
CAS 

„Ano, pan 
ředitel Radko Sáblík je jak 

zjevení z jiného světa! Potvrzuji 
a byla jsem z naší spolupráce 
opravdu nadšená. Pamatuji si 
tu neuvěřitelnou a nakažlivou 

energii, důvěru a vzájemný 
respekt a ještě k tomu snadná 

domluva. “ 

Veronika 
Vendlová
učitelka
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PARTNERŮ

„„Mojí hlavní motivací pro 
přestup je potkání lidí, kteří 

jsou stejně cílevědomí. Myslím 
si, že práce v týmu je jedna 

z nejdůležitějších schopností, 
a proto bych se v ní chtěl 

zdokonalovat. Na mediálním 
kempu jsem si všiml toho, že 

na Smíchovské je opravdu 
spousta ambiciózních lidí, 
kteří mají skvělé nápady. 
Tomu tak bohužel na naší 

průmyslovce není a myslím si, 
že být s těmito lidmi ve třídě 
na denní bázi, by mě velice 

posunulo a mohl by mi přinést 
zkušenosti a nové nápady na 
další projekty. Též mě zaujaly 
možnosti Smíchovské školy, 
které si myslím, že by mohly 

mojí audiovizuální tvorbu 
posunout na úplně novou 

úroveň. Možnost účastnit se 
nejrůznějších projektů, které 

by prohloubily mé dovednosti, 
pracování s profesionální 

technikou a potkávání se se 
zajímavými a inspirativními 

lidmi. Nechci jen sedět za 
počítačem a učit se teorii. 

student 
střední 
průmyslové 
školy

Chtěl bych získané zkušenosti 
používat v praxi, rozvíjet tím 

sám sebe a celý svůj tým. 
Myslím si, že taková praxe je 

pro žáka mnohem přínosnější, 
než jen sezení v lavici a 

opisování z tabule. 
Nejvíce mě nadchl váš Mediální 
dům Preslova, také mě zaujala 

vaše učebna virtuální a 
rozšířené reality, kde bych 

mohl využít mé schopnosti 3D 
modelování v praxi. Mám silnou 

touhu se neustále učit novým 
věcem a zdokonalovat se v 

nich. Ne vždy mi to jde hned od 
začátku, ale to mě neodradí, 
protože představa toho, co 

bych s novými dovednostmi 
mohl vytvořit a dokázat, je 
moje největší motivace. “ 

„Já jsem ho viděla jen chvilku. 
Škoda, že jsme nemohli 
spolupráci rozjet. On by 
potřeboval naklonovat.“ 

Martina 
Plátová
učitelka
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„Skočila jsem na jedno 
odpoledne mezi učitele, který 

každoročně navštěvuje na 
200 pedagogů a 60 lektorů. 
Pozitivní atmosféra v plném 
sále „hrdinů dnešní doby“, 
kteří chtějí učit jinak, byla 
nakažlivá. Kdo mě nejvíce 

nadchnul? Jak z jiné galaxie mi 
připadal PAN ŘEDITEL Radko 
Sáblík ze Smíchovské střední 

průmyslové školy a gymnázia. 

Lída 
Charvátová
učitelka
sociální síť Linkedin

„Dospěla jsem k názoru, že 
přístupem ke studentům Vaše 

škola ve srovnání s konkurencí 
ostatních pražských IT škol 
je zcela ojedinělá, z čehož 

jsem po pravdě celkem 
v šoku. Ze svých zkušeností 

ze zahraničních škol vím, 
že přátelská atmosféra ve 

škole a podpora studentům 
umí dělat divy a spíše než na 

perfektním vybavení záleží na 
tom, jak učitelé ke studentům 

přistupují a jestli pro ně dokáží 
být inspirací, nadchnout je pro 

svůj obor. Tedy si budeme držet 
palce, aby syn v přijímačkách 

uspěl, a na třetí variantu 
školy jsme mohli v klidu 

zapomenout.“

matka 
uchazeče o 
studium

„Vy jste, pane řediteli, jak z jiné 
galaxie. A přitom tak skromný, 

tedy tak jste na mě působil. 
Skvělé výsledky! Mně se líbí, 
jak o Vás píšou na Aktuálně.

cz, že je nutné umět pracovat 
s neúspěchem. To bychom asi 

potřebovali všichni!“
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FOTOSHOWCASE
-Martin Horony alias @lkpr_spotter@lkpr_spotter
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